
                                            ATA Nº 042/2019 
Aos onze dias do mês de novembro de dois mil e dezenove (11-11-2019), as dezenove horas (19h) 
com a totalidade dos vereadores presentes, conforme consta no livro de presenças, realizou-se a 
quadragésima segunda (42ª) Reunião Ordinária nas dependências da câmara de vereadores, de Sete 
de Setembro sob a Presidência do vereador Senhor Aldemir Dalmaso-PT, a qual saudou os presentes, 
dando-lhes boas-vindas a todos. Após a abertura o Senhor presidente solicitou a leitura da Passagem 
Bíblica pelo vereador Joel. Passou-se, então a leitura das correspondências recebidas que segue: 
Oficio da Caixa econômica Federal informando o repasse de créditos financeiros. Passou-se, então, 
à Ordem do Dia. Matéria do Poder Executivo Municipal. Projeto de Lei nº37/2019, que autoriza o 
Poder Executivo a alienar bens móveis, pneus usados, materiais eletrônicos e de informática 
inservíveis ao patrimônio público, que são de propriedades do município e dá outras providencias, 
recebeu parecer favorável da Assessoria Jurídica e logo após foi enviado hás comissões para estudo 
e parecer. Projeto de Lei nº38/2019, que estima a receita e fixa a despesa do município de Sete de 
Setembro para o exercício financeiro de 2020, foi enviado há Assessoria Jurídica para estudo e 
parecer. Matéria do Legislativo Municipal. Proposição de nº23/2019, de autoria dos vereadores da 
Bancada do PT e PDT, que segue, solicita providencias do Poder Executivo para que seja feito um 
quebra-molas, no final da Rua das Colônias, sendo que esta fica ao lado da EMEI Primeiros Passos, 
onde passam carros em alta velocidade, onde há crianças em circulação por este local, em se 
tratando de ser ao lado de uma escola, onde após discutido e votado foi aprovado por unanimidade. 
Matéria do Grande Expediente. Onde o Senhor presidente Vereador Aldemir Dalmaso-PT colocou a 
palavra a disposição dos colegas vereadores e vereadoras. Vereador Senhor Aldoir Schirmer-MDB, 
saudou a todos, agradeceu ao executivo pela palestra realizada aos funcionários, a qual foi de bom 
proveito, pena que não foi para todos. E sobre o médico que não está mais atendendo em nosso 
município, não é culpa do legislativo, ele tinha os seus motivos de sair e não atender mais. 
Parabenizou ao executivo municipal pela pintura da secretaria de saúde, prédios da prefeitura, a 
qual ficou bonito onde foi realizado um bom trabalho. Sobre a proposição proposta pelos colegas 
vereadores que seja feita, pois será de grande valia, já que há crianças que circulam por aquele local. 
Vereadora Senhora Marli Copetti-PP, saudou a todos, e comentou sobre a sua indignação da lei de 
instiguir os municípios menores e voltar para o município mãe, que é totalmente contra. Lembra 
quando pertencia a Guarani na dificuldade que era de se conseguir um poço de agua, que após o 
município do Sete se emancipar foi a primeira coisa que foi conseguido para a comunidade da Linha 
Barreira. Onde deputados que estavam na Facir, comentaram que também são contrários, e ainda 
há manifestações da população, a qual não será assim tão fácil para terminar com os nossos 
municípios, pois pelo que se sabe vai a ver manifestações da população se serão contra ou a favor.  
Vereador Senhor Davi Jaskulski-PDT, saudou a todos, e concorda também com a vereadora Marli, 
que também é contrário, e isso dependerá muito da votação dos deputados e senadores se irão 
aprovar esta lei ou não. Acha que esta extinção dos municípios é para ter menos municípios para 
dividir as fatias, que serão destinadas aos municípios, onde o valor destinado é o mesmo, e só 
aumentara a população dos municípios mães, onde terão mais gastos e menos valores federais a 
receber. E o que será feito dos prédios públicos construídos, os maquinários adquiridos, e 
funcionários de cada município, e para se conseguir uma consulta ou um maquinário será mais difícil 
para a população. Vereadora Senhora Eliane Gabrielczk-PT, saudou a todos e também se manifestou 
contraria e extinção dos municípios pequenos, pois acha que município menores conseguem 
atender melhor a população do que municípios maiores.  Parabeniza ao executivo pela construção 



da ponte no Rincão dos Donatos, onde a mesma será construída de tubos e está em fase de 
conclusão. Vereador Senhor Nelson Palinski-PP, saudou a todos, e parabeniza Guarani das Missões 
pela realização da Facir, em comemoração aos 60 anos de emancipação, onde não podemos 
esquecer que Guarani foi nosso município mãe. E sobre a volta dos municípios pequenos aos 
municípios mães, é também contrário, inclusive esteve na Facir alguns deputados, onde também 
manifestaram-se contrários a esta lei, e temos que cobrar dos deputados para isso não aconteça, 
pois vemos as dificuldades dos municípios maiores em atender bem a população. E são esses 
municípios pequenos que elegem os deputados. E sobre a decisão do STF, é um descaso com o povo.  
Vereador Senhor Jorge Copetti-MDB, saudou a todos, e repudia a decisão do STF, em soltar ladrões, 
bandidos e políticos, onde alguém pensou em beneficiar algum político que estava preso e acabou 
soltando bandidos perigosos que estarão por ai nas ruas assaltando e matando pessoas. Será em 
torno de 90 mil presos que estarão nas ruas após esta decisão. Pediria também ao setor competente 
do executivo que verificasse alguns bueiros que estão trancados na Linha do Campo próximo ao 
Jorge Obadowski, e Arnor. Também na subida próximo ao Vinuto, a grande quantidade de pedras 
naquele lugar e onde se destrancasse o bueiro a agua não ia escorrer pela estrada. Vereador Senhor 
Aldemir Dalmaso-PT, saudou a todos, e sobre a decisão do STF, tem clausulas que já era lei e apenas 
foi colocado em pratica, onde tem vários tipos de condenações, e muitos continuaram presos pelos 
crimes que cometeram. E sobre a decisão de soltar o ex presidente Lula, na verdade nem poderia 
estar preso, que até hoje não foi comprovado nada que roubou e se tivesse o tríplex estaria no nome 
dele e não estava e nunca foi dele. Será preso só quem merece estar preso. Por fim Srº. Presidente 
Aldemir Dalmaso-PT, agradeceu a todos pela presença, e logo após deu por encerrada a presente 
Reunião Ordinária, convocando os Senhores Vereadores e Vereadoras para a 43ª Reunião Ordinária 
a realizar-se no dia 18 de novembro de 2019, as 19 horas nas dependências da câmara de vereadores 
de Sete de Setembro, eu, Eliane Gabrielzck-PT lavrei a ata, que após lida e aprovada, será assinada 
por mim e pelos demais vereadores aqui presentes. 

 
 Vereadora Eliane Gabrielzck: PT............................................................... 
 Vereadora Ilondi Roth Costa: PDT............................................................ 
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 Vereadora Marli Copetti: PP..................................................................... 
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 Vereador Aldoir Schirmer: MDB................................................................ 
 Vereador Aldemir Dalmaso: PT................................................................. 

 
 
 


